

本报倡议发起捐赠活动

用过的资料,请捐给学弟学妹

晨报讯(记者 李可)“我这儿有大堆的复习资料,现在高考完了留着没什么用,扔了又觉得可惜,要是能送给需要的同学就好了。”6月23日,家住新区学府花苑小区的应届高中毕业生张立打通本报热线,希望将自己的高中学习资料

捐赠给需要的同学。张立说,在高考复习阶段,他买了大量的学习资料,花的钱有好几百元。如今毕业了,这一堆堆的学习资料成了他的难题,扔掉太可惜,留着又没什么用。“有不少同学把这些参考书和考卷当废纸卖掉了,才几毛

钱一斤,看着真是心疼。每年的毕业生都要扔掉大量复习资料,而刚升入高三年级的新同学又要去买大量的新学习资料,所以我和几位同学就想,要是能把自己手头这些书捐赠给高三新同学或是需要的人就好了。”张立说。

据记者了解,我市今年参加高考的考生有1.2万多人,按每人购置学习资料花费200元计算,总花费就达240万元。这是一个惊人的数目。若是能将这笔资源重复利用,不仅可以节约很大一笔开支,而且也是一种很好的环保行为。

因此,本报倡议:若您应届高中毕业生,想要捐出自己不用的学习资料,请与我们联系;若您家庭困难,且即将步入高三,需要接受资料捐助,也请与我们联系,本报将为您牵线搭桥。联系电话:3313880,13503927248,期待您的参与。

百姓热线
有事您说话
3313880

家住清华园 孩子咋入学

读者高先生23日来电:他是新区清华园小区的居民。他的孩子马上该上小学了,按照教育部门就近入学的规定,他到离家很近的市淇滨小学为孩子报名。可该校却称人数爆满,拒绝接收他的孩子入学。

市教育局基础教育科回复:目前淇滨小学的存在学生爆满的情况。为方便适龄儿童入学,清华园小区附近已规划了牟山小学和福源小学。现在牟山小学还未修建好,高先生可以带孩子到附近建好的福源小学报名入学。

晨报记者 张凯培

下月调基数 咋缴保险金

读者王先生23日来电:他是一名自由职业者,自己缴纳个人养老保险。他听说7月份后养老保险金缴纳标准会有所变化,他想知道届时他应当如何缴纳养老保险。

市劳动和社会保障局参保科回复:每年7月份养老保险的缴费基数都会有所调整。像王先生这样的灵活就业人员,现在可以到市劳动和社会保障局申报缴费基数进而进行缴纳,如果没有申报,则自动按照最低标准的缴费基数办理。

晨报记者 张凯培

二支渠干涸 正协调引水

市民李先生昨日来电:二支渠新区兴鹤大街以东段已经干涸,河内的鱼虾及不少水生植物死掉,同时河道也变臭了,不仅影响城市美观,也影响了附近居民生活。

淇滨区园林处回复:由于目前淇河进入缺水期,加之上游河段沿线有人抽水浇地,导致淇河新区段水量骤减,二支渠已无法引水。园林处现正在积极与水利部门协调,尽快为二支渠恢复引水。

晨报记者 白瑞

酒店捡钱包 经理寻失主

新区凤仙酒楼经理来电:24日早上饭店服务员魏齐打扫卫生时,在餐厅内发现一个钱包,钱包内有身份证、驾驶证等若干证件,证件主人姓名为田中华。希望失主见此消息后尽快与本报或魏先生联系。本报热线:3313880,魏先生电话:3930688。

晨报见习记者 冯丽敏



孩子, 这样很危险

6月23日,山城地区王广场内,两个小男孩在电梯扶手上玩滑梯游戏。附近商户说,最近常看到这些孩子在电梯上玩耍,但从没见过孩子的家人或者广场管理人员制止。“孩子们这样玩很不安全,希望家长们能看好自己的孩子,也希望公共场所管理方能尽到责任,以免发生意外。”一市民对此不无担心地说。

晨报记者 陈静 李潇潇 摄

“网络老鸟”遭遇购物骗局

网上骗术多 购物要防范

晨报讯(记者 秦颖 李潇潇)“在网上购物两三年了,我也算是个‘老鸟’(网络用语,网友对上网较久的人的昵称)了,没想到这次几乎被骗!”6月23日,市民陈先生因在网购时太相信商家,差点儿被人骗走货款。他提醒“网购新手”在消费时一定要对不良商家多加防备。

据陈先生介绍,他前几天想为女友网购一套裙子,就在拍拍网(一家购物网站)挑选了一家看起来信誉度较好的店铺。在交易前,卖家态度相当好,并且许诺购物满300元免邮费和加送一件T恤衫。陈先生在店铺选购了300多元商品后,将货款支付到了财付通(网购中交易完成前暂收货款的独立第三方)。

“我当时要求卖家发货使用快递,一般情况下3天-4天就能到货,可这次时间过了一个星期还没到。卖家一直劝我再等等,并称其使用的物流公司在鹤壁没有业务点。”陈先生说,他多次和卖家联系,但对方总让他等,这让他心生疑虑。原来,按照拍拍网的规定,买卖双方确定交易后,财付通会在选定的货物到达时

间后自动转账,并且买家没有办法进行评价。陈先生怀疑,卖家可能在利用这一规定拖延时间,利用到期货款自动到账及超时不能评价行骗。

陈先生当即拨打了卖家的电话。通话中,陈先生指出,卖家是在故意拖延时间想骗取货款,并称如果不马上退货款他就投诉并给其差评。“卖家这才同意退款,但是要我给他的店铺好评。”陈先生说,为了顺利要回货款,他佯称同意,但在收回货款后他立即就把卖家的有关骗人伎俩发布到了交易评论中。“我要提醒其他的网购者不要上当。很多网友都是因为相信卖家而错过了评价时间,受骗后使自己处于被动。”

记者了解到,近年网购发展迅猛,很多市民在网购中得到实实在在的便利和实惠。但网络上鱼龙混杂,骗子也很多,消费者在网购前可先到网上社区多跟其他买家交流,学习购物经验。经历此次骗局的陈先生提醒,网上购物时一般优先选择信用度高的卖家交易,但也不能盲目相信其好评和“星级”。建议在出手前先查看卖家

的注册时间,所交易的具 体商品以及其他客户的具 体评价。对短时间内用价

格低廉的物品获得大量好 评的卖家要警惕。同时,市 民在网购交易时要养成保

留相关记录的习惯,如聊 天内容、汇款单据等,以备 不时之需。

劳动强度大,工作时间长 饭店难招洗碗工

晨报讯(记者 白瑞 张凯培)“我们饭店给洗碗工开出了900元的月薪,要说这个工资标准在咱们这儿也算不少了,可不知为啥一直招不到人!”昨日,新区鹤翔东区一家饭店的老板陈先生向朋友抱怨说,因为店里迟迟招不到洗碗工,他不得不抽身和服务员一起轮流洗碗。

进入夏季,餐饮业生意火爆,但记者在走访了我市多家餐饮店后发现,很多业内老板都有着陈先生一样的苦恼,很多饭店门前都张贴有招聘洗碗工的广告,且月薪多在600元以上,有个别饭店还标出月薪1000元的“高价”,但仍很难招到合适的洗碗工。

“有些人来找工作,一

看让洗碗就不愿意干,很多饭店都缺洗碗工。饭店给洗碗工的工资平均在700元左右,但很难招来人,就算有了洗碗工他们也是流动性很大,走走留留,断断续续,让我们感到很头疼。”新区黄河路一家饭店的店长告诉记者。

记者了解到,目前在酒店、饭店做洗碗工的人大都是50岁以上的女性,他们的工作时间大都是早9时至晚9时或早11时至晚11时。尽管部分饭店声明包吃住,每月还有4天的调休,但还是很难留住人长期干。“现在最闹心的就是这个,招来的洗碗工干不了多长时间,就会以身体不适等为由辞职走人,让我们非常被动。”一家饭店的经理说,他们

最想用的就是40岁至50岁之间的女性,因为这个年龄段的人大都有耐心,能干上一段时间。

一边是有人四处寻找工作,一边却是岗位空着无人问津,为什么会这样?记者就此咨询了市劳动和社会保障局就业服务处。一位工作人员告诉记者,现在我市的饭店给洗碗工开出的月薪多为六七百元,包吃住,但这种工作强度大,工作时间长,这是很多求职者不愿做洗碗工的原因。那么,有没有什么办法破解这一难题?“餐饮单位要根据实际情况调整好员工的工资待遇、福利补贴,争取为员工提供良好的工作空间,这样才能招到人、留住人。”这名工作人员说。